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Ősszel uj törvényhatósági választás lesz ■ elmuitáv/1 kezdett

Budapesten
Budapest, április 21. Az uj fővárosi törvény, mint megbízható for 

rásból értesülünk, az őszi hónapokban a törvényhozás elé kerül és annak 
valószínű következménye az lesz, hogy uj törvényhatósági választást fog­
nak elrendelni Budapesten és ezzel kapcsolatban meg lesz a tisztujitás is.

Az erdélyi zsidóknak 
származásuk szerint kell kitölteni 

a népszámlálási ivet
Bukarestből jelentik: Bucsan bel | 

ügyi államtitkár ma fogadta a sajtó 
képviselőit, akik előtt nyilatkozott a 
népszámlálásról, főként a szárma­
zásra és az állampolgárságra vonat­
kozólag Kifejtette, hogy a szárma­
zás rovatát azért kell kitölteni, meri 
az eddigi tapasztalat azt mutatja, 
hogy az állampolgárságot nagyon 
gyakran összetévesztik a nemzeti­
séggel.

Ezenkívül alkalmat akar adni a 
Székelyföldön és Bukovinában élő 
román elemeknek, akiket kényszer 
rel megfosztottak nemzeti jellegük­
től (I), hogy most igazi etnikai szár­
mazásukat közölhessék. Itt van pél 
dául az erdélyi zsidók esete, akiket 
elmagyarositottak (?) de most tény­
leges származásukat kell bevallani.

A népszámlálás elsősorban a 
magyar kisebbségek 

irányul
Kolozsvár, április 21. Az 

gos népszámlálást Románia 
területére április 24-re tűzték ki. 
A kormány a kisebbséggel folyta 
tott tárgyalások során elismerte és a 
most elrendelt népszámlálással kap

ellen

orszá- 
egész

csolatosan felvetett nyilatkozatokban 
megismételte, hogy minden oláh 
állampolgár önmaga jogosult nem­
zetiségét megállapítani, származásra 
és vallásra való tekintet nélkül, to 
vábbá, hogy a kiskorúakra nézve e 
tekintetben kizárólag a szülök, vagy 
a gyám illetékesek döntésre.

A népszámlálás az eddigi elő 
jelekből ítélve

elsősorban a magyar kisebb 
ségek ellen Lányul,

hogy ezek igazi számát csökkentse. 
Kezdődik a dolog azzal, hogy a 
számláló ivek, amelyeket már ki is 
osztottak a lakosság között, kizár) 
lag oláh nyelven készül ek. Ez any- 
nyit jelent, hogy a magyarság nagy 
tömege, amely még nem tanult meg 
oláhul, igy ki lesz szolgáltatva a 
népszámiálóbiztos kényekedvének, 
illetőleg azoknak az utasításoknak, 
amelyekkel ezeket a hivatalnokokat 
útjukra bocsátják.

A népszámlálási iveknek az a 
kérdőpontja, amelynek a nemzeti 
ségre kellene hivatkoznia, az össze- 
irt félnek származási és nép eredete 
után érdeklődik. Ez a kérdés alkal­
mas arra, hogy az összeírt alanyt 
tévedésbe ejtse. ______ _

: a hírhedt időnek 
kezdett a község keresz­

tyén polgársága szervezkedni és 
olyan intézményeket létesített, me yek 
révén a nemzeti eszmének, a haza­
fias magatartásnak, a népművelés 
nek és a keresztény erkölcsnek tala­
ját építette meg.

Ezeknek az intézményeknek egyik 
kimagasló része a Kulturház, me­
lyet a csepeliek

április 24 én ünnepélyesen 
nyitnak meg méltó kere’ek 

között.
A Kulturházban külön helyisége 

van a Gazda-körnek, az Iparos­
körnek, a Keresztény Polgári Kaszi­
nónak, a Keresztény Szociális Szak 
szervezetnek, a Hargita Népe 
Egyesületnek, a Levente Egyesület­
nek, a Magyar Országos Védő 
Egyesületnek, a Sólyom Cserkész 
Csapatnak, az Ébredő Magyarok 
Egyesületének, a Mária Kongregá- 
tiónak, a Kálvin Szövetségnek, a 
Luther Szövetségnek s Keresztény

Ifjak Egyesületének, a Da'árdának, 
a Kulturházi Zenekarnak stb A 
testületek közérdekű irányítás szem­
pontjából a Keresztény Polgárok 
Szövetsége kebelébe tartoznak, mply 
szövetségbe tartozik még az Isko- 
lánkivüli Népművelésnek helyi bi­
zottsága is.

Az épületben — mely hatalmas 
fellegvár gyanánt emelkedik ki — 
van színházterem 800 ülőhellyel, 
tágas táncterem, történelmi képét 
kel diszi ve, olvasóterem, könyvtár, 
stb. A csepelieknek ez az ünnep­
sége

országot jelentőségűnek ígér­
kezik,

amelyen, mint értesülünk, a Kor­
mányzó is meg fog jelenni. A kor­
mány tagjait és az országgyűlés két 
házát, a vármegyét, valamint a na­
gyobb társadalmi és kulturális tes­
tületeket küldöttségek hívták meg 
az ünnepségre. Érdekes, ho2y az 
Iskolánkivüli Népművelésnek e nagy­
méretű és diszes kulturháza iránt 
a külföldi sajtó is érdeklődik.______

Mexikói banditák rettenetes 
vérfürdője egy vonat utasai kozott

A katonai fedezeten kívül 130 utast öltek meg

Mexikó, április 21. Kimon köze | 
lében véres vasúti merénylet ját- 
szódot1 le. A merényletről az alábbi 
részletek kerültek nyilvánosságra.

A vonat katonai fedezete két és 
félóra alatt ellenállt a banditáknak, 
amig az utolsó katonát is megölték. 
A rablók azután megrohamozták a 
vonatot és késsel, revolverrel tá­
madtak áldozataikra, akik között

rettenetes vérfürdőt ren­
deztek.

Az életben maradottakat az egyes

szakaszokban lezárták és azokat 
petróleummal leöntöttek és felgyúj­
tották. Akik atüzhalálból menekülni 
próbáltak, azokat leölték, vagy 
puskatussai szétverték a fejüket. A 
17 személyből álló katonai fedeze 
ten kívül ilymódon

130 utast öltek meg.
A bűntény színhelyére azonnal csa­
patokat és egészségügyi személy­
zetet küldtek ki. Calles elnök pa­
rancsot adott arra, hogy a bandi­
tákat élve, vagy halva kerítsék elő.

Ünnepélyes keretek között avatják fel 
a népművelési akció nagyjelentőségű 
intézményét: a csepeli Kultur-házat

Budapest, április 21. Ünnepelni 
készülnek Csepelen, Árpád vezér 
állandó szekértáborának szigetén, 
Csepelszigeten. Csepel a legnagyobb, 
iegexponáltabb és haladásban jó 
igyekezetét mutató község. Ez a 
község egyike a vezérek korában 
niár megült helyiségeknek, amelye 
Árpád vezér fejedelmi szigetnek vá 
lasztott ki, hogy ,ott minden nemes 
személynek tulajdon udvara és ta­
nyája legyen.“ A sziget és a község 
onnan kapta nevét, hogy Árpád ve 
I 1 . »itt parancsolá legeltetni 
°yait s lovászainak mesterül ren- 
6‘e egy Sepel nevű igen értelmes 

“un embert. -
E történelmi község később föld­

míves községgé lett, s tiszta föld- 
v„ue.s, *ellegót csak a háború alatt 
*0*' Kénytelen némileg megváltoztatni, 
k 1 |r gyári vállalatok, ipari és 

eskedelmi üzemek helyezkedtek

el a községben.“
Budapest közvetlen szomszédsá­

gában a két Duna (Nagy-Duna és 
Kis-Duna) között elterülő községnek

érdekes történelmi múltja van.
A legrégibb magyar községek egyike. 
Árpád vezér kedvenc tartózkodási 
helve, a sziget és benne a község 
állandóan királynői birtok volt Ké­
sőbb a királyi család a apitványi 
birtoka lett. A török hódoltság alatt 
teljesen elpusztul; a 18. század ele­
jén német telepítés folytán újra be 
népesedik és virágzásnak indul. Az 
1838 iki árvíz alkalmával ismét te 
iesen elpusztul és a tönkrement föld- 
mives lakosság a határnak emelke- 
dettebb részére mai helyér: telepe 

alatt kiforgatták az egész községet 
történelmi múltjából és józan agrár

A kultuszminiszter és az Operaház igazgatója 
szombaton érkeznek Debrecenbe

Előkészületek a holnapi

(A Hajduföld tudósítójától) A deb­
receni Beethoven-ünnepek nemcsak ; 
a magyarsággal számos és sokszo­
ros kapcsolatban álló halhatatlan 
Mester emlékét vésik kitörölhetetle 
nül a szivekbe, hanem alkalmat ad­
nak egész sor nagy magyar mű­
vésznek, hogy tehetsége javát a leg 
nagyobb zeneköltö szolgálatába ál­
lítsák.

A szombat esti Beethoven-ünnep 
megnyitó beszédét maga

gróf Klebelsberg Kunó 
kultuszminiszter fogja tartani, 
együtt lejön

Radnai Mikló«,
a m. kir. Operaház igazgatója, aki­
nek Bee hoven népszerűsítése körül 
is hervadhatlan érdemei vannak.

Beethoven legszebb alkotásai ke­

vele

Beethoven-ünnepélyre

rülnek sorra ezen az estén. Mmde- 
neke ött a „Távoli Kedves“-hez cimü 
dalcikus, mely a világ leggyönyö­
rűbb zenei alkot isainak egyike, 
méltó előadóra talál a magyar ének 
egyik büszkeségében, Relle Gabriel­
lában, az Opera énekesnőjében.

Utána a Waldbauer—Kerpely vo­
nós- négyes a legszebb Beethoven 
kvartettet játssza s végül egy ritka 
zenei esemény : a fúvós szeptett kerül 
Debrecenben első bemutatásra. A kis 
zenekarszerü mü a vonósokon kívül 
klaiinét, fagott és kürtre van írva. 
Előadó művészei Európaszerte híre­
sek és a nagyszerű alkotás méltó 
interpretálói._______________

-Hsuk egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hitük egy isteni örök igazságban. 
Htunk Magyarország feltámadásába«

Amer.



2 HiWBUrOlB 1927 április 22.

A Székely Társaság 
irodalmi délutánja

A debreceni Székely Társaság má­
jus hónapi irodalmi délutánját 8-án, 
vasárnap délután 6 órakor rendezi, 
ezúttal a Dóczy mteef (Kossuth-utca 
33.) dísztermében. A műsor számai 
a következők :

A MÁV levente dalkör énekel. 
Koncz Aurélné, a Székely Társaság 
társelnöke az erdélyieket nagyon ér­
deklő otthoni irodalomról mond be­
szédet, amelyhez M. Sziics Margit 
fog a legújabb erdélyi költők versei­
ből szavalni. Énekkel vitéz Kolos- 
váryné Voilh Ilonka operaénekesnő 
szerepel. Végül zeneszám lesz. Be- 
léptidij nincs, adományt köszönettel 
fogad az elnökség.

Bihary-centennárium
Emléktáblával jelölik meg

• nagy cigány-művész házát
Budapest, április 21. Április 26-án 

kedden ünnepük a fővárosban Bi­
hary János halálának századik év­
fordulóját. A nagyhírű hegedűmű­
vész emlékére a Bakácstéri római 
katholikus templomban kedden 
reggel gyászistentisztelet lesz. Május 
végén a Cigányzenészek Egyesülete 
a mostani Lónyai utca 34. számú 
házat, amelyben Bihary lakott, em 
léktáblával jelöli meg.

A budapesti cigányprímások ré 
széről Rácz Laci bejelentette Lieber 
Endre fővárosi tanácsnoknak, hogy 
a leleplezési ünnepségen Rácz Marci, 
Sáray Elemér és a Sovánka test- j 
vérek 50 tagú cigányzenekar élén 
fogják előadni Bihary összes mü j 
veit. A Bihary-centennárium rende- , 
zősége ősszel rendezi meg a vidék 
nagyobb városaiban a századik év- ; 
forduló ünnepségét a Beethowen- ■ 
ünnepségek mintájára.

Állatkiállitás Kábán
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

Tiszántúli Meződazdasági Kamara a 
Hajduvármegyei Gazdasá i Felügye­
lőség, a hajduszoboszlói járás fő 
szolgabirója és a hajduszoboszlói 
járás Mezőgazdasági Bizottsága köz­
reműködésével május 8 án Kábán 

ló- éi szarvatmarhakiállitás- 
•al és díjazással kapcsolatos 

vásárt rendez.
A kiállítás megtartásának ideje 

eredetileg május 1-ére volt kitűzve, 
azonban az ugyanezen napon Deb 
recenben tartandó országos lóvásár 
miatt halasztatott el május 8 ára, 
azaz vasárnapra. j

A kiállításra benevezhetik állatai­
kat a Hajdúszoboszló járás és Haj- i 
duszoboszló gazdái. A jelentkezé- ' 
seket elfogadja a Tiszántúli Mező 1 
gazdasági Kamara nevében a hajdú- ; 
szoboszlói járás községeinek elöl­
járóságai május hó 1-ig bezárólag. 
A kiáltitásra már eddig is értékes 
jutalomtárgyakat és dijakat ajánlottak 
fel úgy a hatóságok, valamint a 
községek és magánosok is. A föld- 
mivelésügyi kormányzat is méltá­
nyolva a Kamarának ezirányu mun­
kásságát, állami oklevelek kiadó 
mányozását engedélyezte. A már 
most megnyilvánult érdeklődésből 
remélhető, hogy a kiállítás sikere 
nem fog elmaradni és a távolabbi 
vidékek gazdái is felfogják keresni 
ezen kábái állatkiállitást.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÍLWÉL

Hetvenezer évesek a Kelenföldön 
talált mamut-csontok

Budapest, április 21. Sümegi Jó- j 
zsef geológus a Kelenföldön talált 
mamutcsontokról kijelentette, hogy 
azok kb. 70 ezer esztendősök. A 
leletnek igen nagy tudományos ér 
téke van, mert ebből megállapít

Angol-, francia- és németnyelvű ismertető 
füzetek Debrecenről

(A Hajduföld tudósitójától) A ; 
városi tanács csütörtöki ülésén , 
Csűrös Ferenc közművelődési ta- j 
nácsnok javaslatára elhatározta, hogy 
a Városi nyomdánál 500 —50Ó pél 
dányban angol-, francia- és német­
nyelvű tájékoztató füzeteket nyomat, 
amelyekben részletesen ismertetni 
fogja Debrecen városát, az egyes

Hat pengővel világgá indult két diák
Kalandoiélet az erdőben

Budapest, április 21. Jó néhány 
nappal ezelőtt két pestszentlőrinci 
polgári iskolás gyerek, a 15 éves 
Kovács István és Sviker Kálmán el­
szöktek szüleik lakásáról, hat pisz­
tolyt és egy régi rozsdás bajonettet 
szereztek, könyveiknek eladásából

6 pengőt gyűjtöttek ö««ze es 
útnak indultak azzal, hogy 

Kanadába mennek.

Készülődés a debreceni Lovaregylet 
hatvan éves jubileumára

Megiratták a Lovaregylet történetét - A királyi család 
és az arisztokrácia tagjai is futottak a régi debreceni versenyeken

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
országban két lovaregylet van, melyek ! 
több mint félszázad óta működnek, 
a budapesti Magyar Lovaregylet és 
a debreceni Lovaregylet. Az ország 
eme szép múlttal dicsekedhető egye 
sülete 1860-ban alakult meg Deb 
recenben Eisö lóversenyét 1867 
ben, tehát épen 60 évvel ezelőtt 
tartotta meg Debrecenben ugyan 
azon a lóversenypályán, ahol jelen­
leg is tartják a versenyeket. Az 
Egylet igazgatósága ezt a ritka és 
nevezetes évfordulót nagyszabású 
versennyel és más ünnepségekkel 
készül megülni. Az igazgatóság ineg- 
iratta az egyesület 60 éves történe 
tét. A lótenyésztés érdekében és 
annak fejlődését tekintve igen érde­
kes adatokat tartalmaz ez az ös- 
mertetés, de ezenkívül betekintést 
nyújt abban az irányban, hogy már 
egy félszázaddal is ezelőtt milyen 
lelkesen karolták fel a lóversenyeket, 
a társadalom minden rétege tévé 
kény résztvevője volt a versenyeknek.

Történelmi nevek, az arisztokrata 
világ legelőkelőbbjei futtattak a deb­
receni gyepen,

nem hiányortak innen még 
a királyi család tagjai sem. 

Debreceni Bűztégtagyör H.-T.
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali 
csertégla, hódfarkú és kupás cserép állan­
dóan kapható a központi irodánkban vagy 
a gyártelepünkön. - Gyártelepünk rendes 
nyomtávú iparvágánnyal van felszerelve.

Központi iroda: Kossuth-utca 34. szám. — Telefon* 12 — 14 
Gyártelep: Bellegelő504. Balmazujvárosi-ut mentén, Telefon : 5 69.

ható, hogy Magyarország mai terü­
letén abban az időben tropikus ég 
hajlat volt. A talált csigák több 
millió esztendősek, ami azt bizo­
nyítja, hogy néhány millió esztendővel 
ezelőtt ezen a területen tenger volt.

nevezetes közintézményeket és látni 
valókat, különösen pedig a Horto 
bágyot. A tájékoztató füzetekkel a 
városi tanács azt a célt kívánja 
elérni, hogy Debrecen felé terelődjék 
az idegenforgalom s a Magyaror­
szágon utazgató külföldiek gyak­
rabban keressék fel a Hörtobá- 
gyot.

Több napi gyaloglás után Villányba 
jutottak, ahol azonban a szerb hatá­
ron nem merészkedtek átmenni, ha­
nem az erdőben húzódtak meg. Itt 
a legkalandosabb életet élték néhány 
napon keresztül, amig a csendőrök 
rájuk akadtak és ma este felszálli- 
tották őket a budapesti főkapitány­
ságra, ahol átadták aggódó szü­
leiknek.

Ma is számosán élnek még azok 
közül, akik a régi szép idők­
ben lelkes hívei voltak a debreceni 
lóversenyeknek, igy többek között 
herceg Lónyay Elemér, gróf Wol­
kenstein Oswald, Horthy István volt 
lovassági főfelügyelő, ki mint fiatal 
főhadnagy itt kezdte meg urlovas 
karrierjét.

A Debreceni Lovaregylet igazgató 
sága a jubileumi versenyeket május 
14 — 15 napjaira tűzte ki. Ezt meg­
előzően május 14 én ünnepi dísz­
közgyűlést tart, melyre meghívják a 
város, a vármegye és a szomszédos 
törvényhatóságok vezetőit, és mind­
azokat, akik valamikor a debreceni 
versenypályán futtattak és még élet­
ben vannak

Mindkét versenynapra olyan dús 
programot állítottak össze és olyan 
magas díjazású versenyeket írtak ki, 
hogy azok alig valamivel alacsonyab­
bak, mint a fővárosi versenyek díja­
zásai. — Úgy a díszközgyűlésen, 
mint a versenyeken képviseltetni 
fogják magukat a Budapesti Lovar­
egylet igazgatósága, és az Urlovas 
Szövetkezet igazgatósága is.

Külön érdekessége lesz a ver­
senynek az első napi hortobágyi 

csik 'sverseny. Az eddigi bejelentés 
szerint 10 csikós fog végig szágui- 
dani lobogó kék ingben a verseny 
pályán Érdekességet kölcsönöz a 
versenyeknek a leventék versenye, 
melyre ezideig 14 levente jelentette 
be részvételét a versenyekre.

A május 14-iki és 15 iki verse­
nyekre a páholyok már most elöje- 
gyezhetök Aszmann Ferenc főtéri 
divatüzletében.

Megszökött a kölcsön« 
kért kerékpárral

Egy oláh katonaszökevény 
eltűnése Debrecenből

(A Hajduföld tudósitójától.) Tóth 
János Kossuth-utca 8 szám alatti 
lakos, a Kölcsönös Segélyző Egylet 
eljárója a napokban feljelentést tett 
a rendőrségen egy oláh katonaszöke­
vény ellen, aki kölcsönkérte kerék­
párját s azt még a mai napig sem 
adta vissza. Az illető mintegy 8 hó­
napja van már Magyarországon, az 
egyik debreceni bank alkalmazottja 
s Tóthal egy udvarban lakott.

Pár nappal ezelőtt azzal kérte köl • 
csőn Tóth kerékpárját, hogy munka­
adója a Csapó-utcára küldte s ha­
marabb megjárná az utat kerékpárral. 
Tóth gyanútlanul adta kölcsön kerék 
párját s csak este kezdett aggódni, 
amikor még mindig nem tért vissza 
az illető. Másnap reggel felment a 
rendőrségre s megtette a feljelentést 
a furfangos kerékpártolvaj ellen, 
ahol széleskörű nyomozást indítottak 
az oláh katonaszökevény kézrekeri- 
tésére.

Érdekes statisztika 
a mozikról

(A Hajduföld tudósitójától.} A mo­
zik országos helyzetéről igen érdé 
kés kimutatás készült az Apollo 
projektográf most csütörtökön tar 
tandó közgyűlésére. A kimutatás 26 
város viszonyát öleli fel. Mindenütt 
feltünteti a városi részesedés vagy 
vigalmiadó százalékát, a városnak 
az elmúlt évben ebből nyert jőve 
delmét, a lakosság számát, a városi 
bevételből minden egyes lakos után 
járó összegét és a mozi legmaga­
sabb és legalacsonyabb helyárait.

Érdekes képet kapunk, ha az 
50.000 lakosnál népesebb városok­
nak a lakosság számarányában egy- 
egy lakosra esj bevételt szembe­
állítjuk. Az alábbi kimutatásban a 
zárójelben lévő szám a vigalmi adó 
százalékát, a második a lakosság 
számát, a harmadik pedig a mozi­
bevételről egy főre eső városi jöve­
delmet mutatja koronákban, e szerint:
Budapest (9) 925,724 10384
Debrecen (13) 103,228 9280
Győr (10, most 5) 50,035 7461
Kecskemét (20) 73,109 4839
Kispest (10) 50,244 5978
Miskolc (10) 57,385 7171
Szeged (15) 118,328 6041
Újpest (18) 55,825 18771
Pécs (10) 55,107 11615

A helyárak tekintetében a követ­
kező statisztika ad érdekes képet: 
Budapest 2.80 — 0.80
Debrecen 1.50 — 0.40
Győr 1.60 — 0 50
Hódmezővásárhely 1.60 — 0.40
Kecskemét 1.30 — 0.40
Kispest 1.30 — 0.56
Miskolc 1.60 — 0.48
Szeged 1 50 — 0.4O
Újpest 1.30 — 0.40
Pécs 1.----------- 0.40

Az árak pengőértékben szólnak 
és a legdrágább és legolcsóbb jegy­
árakat tüntetik fel.
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A zsidókérdés a törvényhozás házában 

egy fél évszázaddal ezelőtt
A tapolcai kérvény tárgyalása s az emancipációs törvény módo­

sítása — Istóczyuk mozgalma a magyar faj védelmére
Első cikkünkben ismertettük azt a 

határozati javaslatot, melyet az 1882. 
január 22-iki országgyűlésen terjesz 
tettek elő a zsidókérdés megoldá­
sáról Ezúttal a javaslathoz történt 1 
felszólalásokról lesz szó.

Jókai Mór hozzászólva a javaslat- I 
hoz kijelentette, hogy megvan felőle 
győződve, hogy a jövő században 
nem lesz Magyarországon zsidóké - 
dés. A jövő században senki sem 
fogja többé megkülönböztetni tudni, ; 
melyik a magyar, melyik a zsidó. |

Simányi Iván: Mert akkor már ' 
mind zsidók leszünk I

Ónody Géza szólalt fel ezután Én ' 
nem abban keresem a jogegyenlő­
séget — mondotta többek között, —■ ; 
hogy egyes osztályok az uzsora, a 
hamis eskü és a talmud morálja ál 
tál megengedett minden kigondol- ' 
ható furfang és ravaszság eszközei- ; 
vei napról napra folyton tönkreté- j 
tessenek és szegényitessenek. Én a j 
jogegyenlőség elvét nem abban ta- j 
látom, hogy mindennémü jogügy­
letekben a zsidóság érdekei emel- j 
tessenek érvényre.

— A nemzet a zsidóknak megadta 1 
egy önfeledi percében az 1867: XVI1. 
törvénycikkben a jogegyenlőséget, | 
megadta anélkül, hogy annak félté ■ 1 
teleit megvizsgálta volna. Tette ezt a j 
nemzet azon hiú reményben, hogy 
a zsidók átértve a haladás és sza- | 
badság magasztos szózatát, be fog­
nak olvadni a nemzet testébe. Meg­
történt e ez ? beolvadtak e ? Tizen­
hat évi jogegyenlőség után sem vol ■ 
tak képesek beolvadni, amint

nem voltak képesek soha 
háromezer év óta egy-tlen 
nemzet testébe sem beleol

vadni.
Az az egész törvény, mely ötödfél 
sorból áll, hozatott éppen akkor, mi 
dón a hatvan millió forintnyi állam­
vasúti kölcsön köttetett. Ez is jellemzi 
azon körülményeket, melyek között 
az emáncipáció kimondatott. Én azt 
az egész törvényt nem tekintem 
egyébnek, mint a nemzet jogainak, 

a nemzet szabadságának a zsi­
dók kezébe helyezésének, mely tör­
vény sémim más nem volt, mint a 
nemzet jogainak Ezsau lencséjéért 
való áruba bocsátása.

Hermann Ottó azi hangsúlyozta, 
hogy Mózes törvénykönyvében ott 
van, hogy a zsidóságnak más népek­
kel összekeveredni nem szabad. Sze­
rinte a polgári házasság intézmé­
nye a zsidóságra nézve csak pallia- 
tivum lesz.

A határozati javaslat tárgyalásának 
harmadik napján Simonyi István 
többek között a zsidó sajtóról em­
lék zeit meg s a következőket mon­
dotta :

— Az egy k inkább a zsidó pénz­
arisztokrácia érdekét tartja szem 
előtt és teszi azt finomabb módon, 
talán a régi táblabirák hangján, a 
másik a demokrata köpenyegét ölti 
ml, a harmadik talán a független­
ség} párt zászlaját tűzi ki, de a leg- 
e,so a zsidóérdek, melynek minden 
mus érdek alá van rendelve. Em 
tékezzenek vissza a sajtónak har 
mine év óta való működésére, mit 
e ezen sajtó szívesebben, mintha 
n 4’!zalniat valanie'y autoritás irá- 

"megingathatta ? Semmit sem 
( szívesebben, mintha

a bizalmat megrongálhatta, 
reá uszíthatta a ka’ho

1 u*t a protestánsra, n pro­

testánst a katholikusra, az 
egyik pártot a másikra, az 

egyik embert a másikra
Abban a percben, amint észre­

vették, hogy egy vallásban a türel- 
messég határain belül bizonyos kon 
szohdálás jön léire, hogy saját ér­
dekeiket óvni akarják, gúnnyal, dia­
lektikával, ügyességgel közönyt 
igyekeztek ébreszteni és jelenleg is 
leginkább halljuk a jajveszékelést, 
hogy a vallások békéje meg fog 
zavartatni Egy publicista szavaival 
fejezte be beszédét, mely egy reform­
egylet gyűlésén hangzott el: Uraim, 
mielőtt elmennek, jegyezzék meg a 
következőket: Minden, amit a zsidó 
sajtó dicsér, amivel fogta kozik, amit 
magasztal, az káros, az kétes, az 
önök megrontására fog szolgálni, 
akár legyen az, amit magasztal, 
mim szí er, akár flanelt lajbi. Megtör 
ditva, csak attól, amit a zsidó sajtó 
agyonhallgat, amit szitokkal illet, 
vagy amit megtámad, csak attól 
varható megoldás.

Széli György arra mutatott rá, 
hogy Széchényi István gróf a Hitel 
cimü munkájában előre látta a ka­
tasztrófát, amikor azt irta, hogy

a zsidók „hidegvérrel koholt 
plánum szerint egész nemzet­
ségeket kirabolnak 3 véröket 
vámpir gyanánt isszák. S ezt 

törvény nem hátráltatja “
Ezután Kiss Albert statisztikai 

adatokkal bizonyította, hogy a zsidók 
a védkötelezettségnek sem tesznek 
eleget Számos esetet sorol fel, me 
lyek a zsidókérdést megteremtették.

Kisebb vita után, annak ellenére, 
hogy a képviselők több oldalról 
szükségesnek láttak bizonyos intéz­
kedéseket, a Ház a kérvényi bízott-

■ ság javaslata mellett döntött, a többi 
javaslatra pedig nem szavaztak.

Mindez egy csepp volt a múlt 
század nyolcvanas éveinek hangula­
tából. Magyarországnak csaknem 
minden részében zavargások voltak 
az emancipált zsidóság túlkapásai 
miatt. Ekkor már Felsömagyarorszá- 
gon a nemesség nagyrészét és a 
földművelő gazdanép hatalmas tö­
megét kiforgatták birtokaikból és 
földönfutóvá tették.

Istóczyék prófétai szava a nem­
zetgyűlésben nagyobbrészt ugyan 
süket fülekre talált, mert ott állt a 
pártok mögött a liberalizmus, mely 
az emancipáció törvényét is rákény 
szeritelte a nemzetre, azok révén, 
akik nagyobb reformátorok akartak 
lenni, mint akár Petőfi, akár Kossuth.

Hatv n esztendő telt el a zsidó­
ság emancipációja óta és az a hat­
van esztendő elegendő volt arra, 
hogy Istóczyék jóslata beteljesedjék, 
hogy a zsidóság magához kapa 
rintsa a magyar rögöt, hogy jog­
rendsérelemmel kürtölje tele a vilá 
got, ha az igazságot hiába kereső 
magyar felszólal ellenük. Ne felejt­
sük el, hogy Magyarországon 1862 ig 
zsidónak még nem volt szabad föl 
det bírnia és 1890-ben már 2,745.100 
katasztrális ho'd, 1900 ban pedig 
3,350 640 katasztrális hold volt már 
zsidó kézen,

1905 ben pedig a zsidók ke 
zen 377 297 katasztrális hold­
dal több birtok volt, mint 
az allam és az egyház kezén 

együttvéve.
A világháborúban s az ezt követő 
időkben még hatalmasabb arányú

■ volt terjeszkedésük

_ Csakis eredeti csomagokban, Kneipp 1 
plébános arcképével valódi a í

Kathreiner-Kneipp“

malátakáüé"
I-i és sohasem szabadon kimérve. Ezért

‘ B saját érdekükben kérjük a tisztelt házi-
1 asszonyokat, hogy az utánzatokat, 

' j amelyek csaknem mindig silány minő.
X. vjíliP ségüek, valamint az úgynevezett

jI||||F „szabadáras |
Kathreiner-Kneipp malátakávéként j

Milliók itala "e f0líadiM el-

1st czy Győző és képvise’ötársai ezek után joggal mondhatja bárki 
kerek negyvenöt esztendővel ezelőtt emberfia Csonka-Magyarország föld­
harcoltak a zsidókérdés megoldá- , jén — melynek utolsó röge is.hot- 

nap már kicsuszhatik a magyar 
föl ibirtokos gazda lába alól — 
hogy a zsidókérdés a szélsőségek 
torz agyszüleménye ?

- sk. -

sáért. Akkor még csak jósolgatták 
a magyarságra váró katasztrófális 
jövőt. A jóslás beteljesedett, csak­
nem mindannyiunk áldozatai lettünk 
az emancipált zsidóságnak. Vájjon 

Reggel méreg, délben konyhakés, 
este a vonat kerekei

B-listás tisztviselőnő, aki egy nap háromszor kísérelt meg 
öngyilkosságot

Budapest április 21. Tegnap dél ' megszökött a lakásból és kiszaladt
után előállították a főkapitányságra 
Salgó Leontin 29 éves B. listás 
tisztviselőnőt, aki egy napon három 
ízben kísérelt meg öngyilkosságot. 
A kora reggeli órákban lumínállal 
mérgezte meg magát, miután azon­
ban szervezete ezt már megszokta, 
a bevett méreg csak múló rosszul- 
étet és néhány órai bágyadtságot 

mutatott nála. A déh órákban Salgó 
Leontin élesre fent konyhakéssel 
felakarta vágni ereit, a szomszédok 
azonban idejekorán kicsavarták ke 
zéből a kést. A délulán folyamán

Dr Nagy Jenő debreceni tanárt 
meghívták a brüsszeli madárvédelmi 

kongresszusra
(4 Hajduföld tudósítójától) Igen 

érdekes levelet intézett a város pol 
gármesteréhez a belga madárvédelmi 
liga einöknője, aki azt közli Magoss 
György polgármesterrel, hogy junius 
6 án. 7-én és 8 án nagyszabású 
madárvédelmi kongresszus lesz ... 
Brüszszelben. Erre a kongresszusra 
meghívták a magyarokat is, akik 
különös szép eredményeket mutat­
tak fel az ornithologia terén.

A belga liga elnöknője arra kérte 
Magoss polgármesteit, hogy hasson 
közre az irányba, hogy a kongresz- 
szuson megjelenhessen Nagy Jenő 
debreceni tanár, az európai hírű 
ornithologus is, akinek jelenlétére 
nagy súlyt helyeznek a kongresszus 
előkészítői, mert jól ismerik értékes 1 
és kiváló munkásságát.

A szervező bizottság külön is felkérte 
dr Nagy Jenő debreceni kollégiumi 1 
tanárt, hogy a kongresszuson elő ' 
adást tartson, egyúttal megbízta 
Magyarország részvételének szerve­
zésével. E kitüntető bizalom a két 
év előtti luxemburgi kongresszuson 
kifejtett munkássága és szakelőadása 
eredményéül tudhaió be. A kongresz- 
szusra szóló meghívókat a dehre 

a Városliget me letti vonatvágányok­
hoz, ahol a vonat elé akarta magát 
vetni. Fivére és egy rendőr csak az 
utolsó pillanatban tudták megmen­
teni az életnek.

Miután a leány kijelentette, hogy 
öngyilkossági szándékáról nem mond 
le, előállították a főkapitányságon, 
ahol a rendőrorvos vizsgálata sze­
rint idegei teljesen felmondták a 
szolgálatot és abszolúte nem ura 
akaratának A mai nap folyamán 
zárt elme- vagy ideggyógyintézetben 
helyezik el.

ceni Madárvédelmi Egyesület fogja 
szétküldeni. E fiatal intézmény benne 
van a Newyorkban székelő Madár­
védő Egyesillet Nemzetközi Szövet­
ségében s ezáltal az olyan irányú 
külföldi mozgalmakban ügyvezető 
elnöke, dr Nagy Jenő széleskörű 
munkálkodása folytán vezetöszerepet 
játszik Magyarország részéről. A 
Brüsszelben tartandó kongresszust 
tervező bizottság dr Nagy Jenő ki­
küldetése érdekében hivatalosan át­
irt mindazokhoz az intézményekhez, 
melyeket ő 1925 ben a luxemburgi 
kongresszuson képviselt

Felhívjuk figyelmét 
párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra 

4 5 6
pengő pengő pengő
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Ar óm. kath. főgimnázium 
nagysikerű Ünnepélye
(A Hajduföld tudósitójától.) Csü­

törtökön délután 6 órai kezdettel 
rendkívül jól sikerült és igen magas 
színvonalon álló ünnepélyt rende­
zett a debreceni római katholikus 
főgimnázium az intézet disztermé 
ben Az ünnepélyen, — melynek az 
volt a célja, hogy a befolyó jöve­
delemből lehetővé tegyék néhány 
szegénysorsu tanulónak egyetemi 
tanulmányait, — hatalmas számú, 
előkelő közönség je ént meg, mely 
nek soraiban ott voltak dr Linden­
berger János apostoli kormányzói 
helynök, vitéz László Miklós vegyes 
dandár parancsnok, Penyegei Imre 
és Müller ezredesek, Balás Károly 
üzletvezető igazgató, gróf Teleky 
Sándorné Budapestről, dr Láng 
Nándor e yetemi tanár, a kath. 
egyház világi gondnoka, dr Dere- 
kassy István, Húsz Lajos, dr Lukács 
József piarista igazgató, dr Csűrös 
Ferenc, Mellau Márton pápai ka 
marás, Nagy József rendőr főtaná 
esős stb.

A gimnázium tanárikara és ifjú­
sága a legnagyobb körültekintéssel 
rendezték meg az ünnepélyt s a 
gimnázium kapujában a magasabb 
osztályok növendékei várták a kö­
zönséget és kalauzolták fel a lép­
csőn az érkezőket.

A műsor bevezetéseképen az in­
tézet kitűnő, fegyelmezett és értékes 
erőkben bővelkedő énekkara éne­
kelte el nagy hatással a Nemzeti 
Hiszekegyet, majd Halassy Mariska 
szavalta el az „Anyák levele“ cimü 
költeményt, ragyogó képességeivel, 
pompás és megragadó erejű elő­
adásával viharos tapsokra ragadva 
a közönséget

A műsor kezdetén Kummergruber 
Emil tanár fájó szivvel jelentette be, 
hogy Hoór-Tempis Erzsébet az őt 
ért baleset következtében nem sze­
repelhet a műsoron Helyette egyik 
tanítványa, Reinhardt Eszter énekelt, 
kellemes, finom althangjával meg­
érdemelt nagy sikert aratott Kiemel­
kedő része volt az előadásnak a 
Balczerné— Piribauer—Kövy trió já­
téka Beethowen op XI. triójával, 
majd később a II. szimfónia Lar- 
ghetto-jával oly tiszta és maradék 
tálán művészi élvezetet nyújtottak a 
közönségnek, amely méltán tanús­
kodott a kiváló trió minden egyes 
tagjának ritka muzsikalitásáról és 
arról a tökéletes zenei kulturáltság­
ról, mely a legnehezebb zenei fel­
adatoknál is a biztos siker útjára 
vezet.

Szünet után Majoros Erzsébet és 
Belházy Irma VI. oszt, tanulóknak 
Wattay Margit által betanított pom­
pás magyar tánca szerzett gyönyörű­
séget a publikumnak, majd Takáchy 
Dénes énekszáma következeit. Schu 
bért: „A vándor“, Végvári—Beret- 
vás: „Hulló csillagok", Kodüla: 
„Petőfi-dal' cimü dalokat énekelte el 
Melegen, tisztán csendülő, kuliurált 
hangja jól ismert a debreceni publi­
kum előtt. Ezalkalommal is olyan 
hatalmas sikert aratott, hogy a kö 
zönség ki nem fogyott a tapsból s 
a kitűnő énekest alig akarta leengedni 
a pódiumról.

A pompás műsort a kath. gim­
názium kiváló énekkara zárta be a 
„Patronánk el ne hagyj* eléneklé- 
sével.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

Debrecenben az erkölcsvédelmi rendelet 
alapján eddig 52 eljárás indult

aAíü 33 esetben tett zárás és 40 pengő volt a bünte es,

erkölcsvédelmi rendelet életbelépte­
tése, február 21-ike óta 52 esetben 
indult meg 
ellen. Ezek közzül 33 esetben tett 
hatósági személy felje entést, mig 
19 esetben magánosok voltak a fel­
jelentők. Káromkodásért 47 személyt 
vontak felelősségre, ocsmánybeszédért pengő volt.

Parisban 312 milliárdért árvereztek el 
egy bélyeggyüjteményt

Mennyit fizettek a világ legritkább bélyegeiért - Egy millió 
pengőt ér a teljes magyar bélyeggyújtemeny

kék 100 000 frank. 1858 180 c. zöld
120.000 frank

(A Hajduföld tudósitójától.) Mos 
tanában volt a párisi „> otel Drout“- 
ban egy bélyegárverés, melyen a 
világhírű Ferrari-féle gyűjtemény | 
került kalapács alá.

A legmagasabb áron a következő 
bélyegek keltek el :

Anglia: 1901 hivatalos 10 sh 
kék 60.000 frank 12.000 P. Ausztria: 
1851 mságbélyeg 6 kr. zinober 
75.000 frank 15.000 P. Amerika 
Észak (Egyesült Államok) Alaxand- 
ria a) helyi posta (virg,) 1846 5 c. 
fedele kék 400.030 frank, 80.000 P. 
Baltimor (maryl.) 1846 10 c. fe­
dele 1. kék 375.000 frank, 73.000 
P. Boscaven (n. Hamp) 1845 5 c. 
fedele 1. kék 450.000 frank, 81.000 
P. Lockport (Newyork) 1846 5 c. 
fedele I. sárga 350.000 fran'», 70 000 
P. b) állami posta: 1869 15 c. 
barna 125 000 frank 25.000 P. 
Breit Guyanna: 1850 2 c. rózsa­
szín 300.000 frank, 60.000 P. 1856 
1 c. kármin 1,600 000 frank 350 000 
pengő.

Ez a világ legritkább bélyege, 
ez az egyetlen példány isme­

retes csak belőle
1856 4 c. kármin 90.000 frank- 
1856 4 c. kék 250,000 frank Britt- 
Judea: 1854 4 annas piros (kék 
fordított középpel) 150.000 frank. 
Ceylon: 1855 4 p. rózsaszín hasz 
nalatlan 50 000 frank. Fokföld: 
1861 4 p. kék 80.000 frank. Francia­
ország: 1849 154-15 c. vil. zöld 
200 000 frank, 1849 1 frank -j- 1 
frank, zinober 250.000 frank, 1850 
1 frank1 frank, zinober 175.000 
frank. Hávai .’1851 2 cent, kék 
500.000 fr. 1851 5 c. kék 125.000 fr. 
Mauritius 1847 1 p. zinober 650.000 
frank. 1847 2 p. kék 650 000 frank. 
1848 1 p. zinober 150 000 frank 
1848 2 p. indigó 350.000 frank. 
Románia 1858 27 par fekete piros 
125 000 frank 1858 81 par kék 
110 000 frank. Svájc 1843 Genf. 5 
cent, zöld fekete 60 000 frank. Spa­
nyol 1854 1 reál világoskék 50.000 
frank. Toscana 1860. 3 lira, sárga 
80.000 frank. Uruguay 1858 120 c.
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KAPHATÓ

SESZTINA LAJOS
váskeres^edésében DEBRECEN
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az aszfaltbetyárkodás viszi az első­

ami ugyan még nem jogerős, mert 
felebbezés alatt áll. A káromkodásért 
a legnagyobb büntetés eddig 80

HÍREK
1927 április 22. (Péntek)
Prot. : Szótér. Kath.: Szót, és K

A Meteorológiai Intézet jelentése:
tdöjóslás : Változékony, szeles idő, he­

lyenként esővel és hősülyedéssel, kesőb 
javulás várható. __

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66 ), Csokonai. 
(Mester u. 43 ), Arany János ( Csapó u, 77)

Haidegger Gyula huszár­
százados esküvője. Szerdán dél 
után folyt le a Svetits intézet kápol

I nájában a debreceni előkelő úri tár­
saság két közszeretetben álló tagjá 
nak, Bottka Editnek és Haidegger 
Gyula huszárszázadosnak esküvője. 
A fényes szertartáson, amelyet Kom 
pasz Árpád r. kath. lelkész végzett 

i lélekemelő beszéd kíséretében, igen 
i nagy számban jelentek meg Debre- 
j cen polgári és katonai előkelőségei, 
I a rokonság és a jóbarátok nagy 
: tömege, akik valamennyien elhal- 
I mozták szívből jövő jókívánságaik­

kal a fiatal párt.
; — Haia.oz ís. Özv. Kovács Mi-

hályné, szül. Rácz Juliánná életének 
77-ik évében súlyos szenvedés után 
április 21-én, éjjel két órakor el­
hunyt özv. Kovácsné régi, köztisz­
teletben álló debreceni családnak 
volt tagja. Halála a Rácz-, Kovács , 
Koncz és Balogh-családokat borí­
totta gyászba. Temetése 23 án dél­
után esz a Szent Anna-utca 36. 
számú háztól a Kossuth-utcai 
temetőbe.

— A hercegprímás május kö­
zepén tér haza szabadságáról. 
Budapestről jelentik: Cse.noch János 
bíboros hercegprímás május közepén 
érkezik vissza Magyarországba és 
ismét átveszi egyházának irányítását.

i — Aranylakodalom Vámos- 
pércsen. Husvét hétfőjén tartotta 
jobbágy János és neje Szathmári 
Juliánná 50 éves házassági évfor­
dulóját ünnepélyes keretek közt. A 
jóismerősök jókivánataikkal halmoz- 

i ták el a szorgalmas, köztiszteletben 
álló gazdálkodó házaspárt. A va­
csoránál pohárköszöntőt mondottak 
Tömöri Bálint és mások.

! — A Szepesi Szövetség va­
sárnapi kirándulásai. A Szepesi 

i Szövetség elhatározta, hogy az ed­
dig is kedveit vasárnapi sétákat a 

• város környékére ezentúl rendsze- 
. resiti. A legközelebbi sétákat a 

következő helyekre tervezik: Zele-
\ méri csonkatorony, Nagycsere, Hor­

tobágy, Pác, Guth, Pallag, Monos­
tor, stb. A kirándulások egész napo­
sak, ahol szükséges, óit vonaton 
történnek. Most vasárnap, április 
24-én Zelemér a cél, indulás reg

1 gél 9 órakor az István malomtól, 
' visszaérkezés vasúton délután 5 

órakor (vonatköltség 50 fillér). A 
következő vasárnapi utak terve min­
denkor Springer József kirakatában 

j lesz látható. Vezető : dr Horvay 
Róbert

' — Nemzetközi zsidó. Henry Ford
szenzációs könyve innét kapható a 

i Hajduföld könyvosztályában.
— Az érelmeszesedés terme- 

; szetes gyógyítása. Irta: Buciányi 
! Gyula, II-ik kiadásban most jelent 
t meg és kapható Csáthy Ferenc >t. 

könyvkereskedésében, Piac utca 8.
I — Az Uj Nemzedék este 
' 8 órakor kapható Deb- 
i recenben minden újság* 

árusnál.

Mindez persze csak egy kicsike 
töredéke a teljes gyűjtemény elért 
árának, de ha ezt a „kicsike“ tőre 
déket összeadjuk, 11 millió frank 
vagyis kb.

2 és fél millió pengő jön ki 
belőle.

Az árverésen elért teljes összeg 
115 millió frank, azaz kb. 25 mil­
lió pengő vagyis szerény 310—312 
milliárd korona.

Látnivaló tehát, hogy a sokat 
ócsárolt, sokat gúnyolt béiyeggyüj 
tés mégis csak ér valamit, igaz, 
hogy ilyen ritkaságok nem minden 
nap teremnek, de ha valaki a ma 
gyár bélyegek mindegyikéből csak 
1 - 1 használatlan darabot lett volna 
félre, hát bizony eámulna, hogy 
micsoda hihetetlen árat kapna ma 
érte. Ezt bebizonyítandó, egy pár 
példát sorolok fel: az 1871 évi 2 
kr.-os narancsszínű bélyeg mai ára 
150 P. 750 frank, az 1871 évi 2 
kr os kanárisárga bélyeg mai ára 
1700 P. 8.500 frank, az 1871 évi 
3 kr.-os zöldszinü bélyeg mai ára 
400 P 2000 frank, az 1874 évi 5kr. os 
rózsaszínű bélyeg mai á 120 P.690 f., 
Az 1874 évi 5 kr-os sötétpiros bé­
lyeg mai ára 1208 P. 600 frank, az 
1874. évi 10 kr-os kék 500 P 2500 
frank, az 1874 15 kr os barna 600 P. 
3000 frank, az 1874. évi 25 kr os 
lila 400 P. 2000 frank.

Minden létezett magyar bélyeg 
(használatlan) mai értéke 50 ezer 
frank (kb. 10 000 pengő) a kb. 22 5 
forintnyi: 74 békekorona: 95.000 
papirkorona, azaz kb 130 pengőnyi 
névértékkel szemben. Itt csak egy- 
egy normális darabról van szó, ho­
lott a magyar bélyegek épen arról 
nevezetesek hogy temérdek olyan 
változatuk van, amelyek a normális 
bélyegek árát 10 —200 szeresen túl 
haladják, egy ilyen komp ét magyar 
gyűjtemény hatalmas vagyonnal ér 
fel, megközeli'ő értéke kb. egy mil­
lió pengő.
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— Rádló-mfisor. Április 22 Péntek. 
Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és délután 3 : 
1 ■ Időjárás- és vízállásjelentés. 5.15: Ma­
avar Halhatatlanok XXVI11. estje. Gróf 
Tisza istván-emlékiinnep. (Született 1861. 
április 22.) Emlékbeszédet Szász Károly 
vb t. t. mond 6 Az Operaház ifjúsági 
előadása: „Parasztbecsület“. „Bajazzók“. 
9 15- Louise Friese olasz népdalokat éne­
kel 10: Magyary Imre cigányzenekarénak 
hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) Délután 
4 15: Zene. 7 : Francia nyelvóra. 8 : A ten­
ner ásszo ya, Ibsen 5 felvonásos színmüve, 
Berlin (484 és 566) Délután 5 Zene 8.30: 
Szimfónikus hangverseny. 10,30: Jazzband. 
Boroszló (315.8) Délután 4.30 Zene. 815: 
Beethoven-emlékünnep. Majna-Frankfurt 
<4'28 61 Délután 4 30: Zene. 8.15: Kamara­
zene. 9.10 Operettrészletek Prága (348.9) 
Délután 5 és 8.40: Zene. 9 30 : Szimfóni­
kus hangverseny. Róma (449) Délután 5.15 : 
lazzband 8.45: Operettrészletek. Utána 
tánczene. London (361.4) Délután 6: Hang­
verseny. 7,15 : Dalest. 7.25 : Előadás. 8 ; 
Dalest 9 35; A velencei kalmár, Shakes­
peare vigjátéka

— Herczeg Ferenc a képző­
művészeti tanács elnöke lett. A 
Kormányzó a vallás és közoktatás­
ügyiminiszter előterjesztésére dr Her 
cég Ferenc Írót, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia igazgató- és tiszte 
létbeli tagját az 1923. évi február 
hó 1 napjától számított 5 évi idő­
tartam hátralevő részére a Magyar 
Országos Képzőművészeti Tanács 
elnökéül kinevezte.

— Kik szállítják a városi al­
kalmazottak nyári egyenruháit? 
A városi tanács pályázatot irt ki a 
hajdulegénység,erdőörök és az összes 
egyenruhás városi alkalmazottak nyári 
egyenruháinak szállítására. A pályá­
zatok eredményét a csütörtöki tanács­
ülésben bírálták el és úgy határoz­
tak, hogy a nadrágokat és zubbo­
nyokat a budapesti Ruhakonfektió 
nevű cégtől rendelik meg 4368 pen­
gőért. Ezenkívül az erdőörök részére 
30 zubbonyt és 27 nadrágot Szabó 
János debreceni szabómester szállít, 
ugyancsak ö szállít 24 körgallért. 
A szükséges 223 darab sapka és 
176 nyakszegély szállításával Kontrás 
László debreceni mestert bízták meg.

— Rendbeszedetik a hősök 
temetőjének kér itését. Május utolsó 
vasárnapján Debrecenben és az egész 
országban megtartják a hősök ünne­
pét. Erre az alkalomra a népgondozó 
hivatal kérelme folytán a városi ta­
nács elhatározta, hogy rendbeszedeti 
a hősök temetőjének kerítését. A 
munka elvégzésére szükséges összeg 
még a tavalyi költségvetésből ren­
delkezésre áll

— Súlyos kimenetelű autó­
szerencsétlenség Debrecen hatá­
rában. Urai Dezső miskolci szüle 
tésü vásári céllövö tulajdonos tegnap 
délelőtt autón igyekezett Sárándról 
Debrecen felé. Az autó útközben 
defektet kapott és befordult az árokba. 
A söffőrnek nem történt semmi baja, 
Urai azonban súlyos sérü'éseket 
szenvedett s az éppen arra haladó 
autóbusz hozta be Debrecenbe. Itt 
a mentők kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahol gondos ápolás alá 
vették.

— Patkányok a Simonffy-utcai 
huscsarnokban. A városi tanács 
legutóbbi ülésén Vass Károly tanács­
nok bejelentette, hogy a Simonffy- 
utcai huscsarnokban rendkívüli mér­
tékben elszaporodtak a patkányok. 
A városi tanács megtette a szükséges 
intézkedéseket, hogy a patkányok a 
lehetőség szerint rövid idő alatt ki­
irtassanak onnan.

— Százezer embert hajlék­
talanná tett a Missisippi ára­
dása. A Missisippi áradása egyre 
nagyobb mérvet ölt. Legutóbbi je­
lentés szerint mintegy 2250 négy- 
zetmérföld terület áll viz alatt. Több 
•mint 100 ezer ember hajléktalan.

— Az Iparoskör mesedélutánja. 
Nagy érdeklődés előzi meg a deb­
receni Iparoskör e hó 24-én vasár­
nap délután 4 órakor tartandó gyer­
mekmese délutánját. A program — 
amennyire még ismeretes — meg 
is érdemli ezt az érdeklődést, mert 
a rendezőség a meseköltészet leg­
javát válogatta ki.

— Hétfő délelőtti borotválko­
zási nehézségek a debreceni 
fürdőkben. A közönség köréből sok 
panasz hallatszott amiatt, hogy a 
bárom debreceni fürdőben hétfő dél­
elölt nem lehet se hajat mosatni, 
se borotválkozni, mivel ezen a napon 
egy kereskedelmi miniszteri rendelet 
értelmében a fodrászok délelőtt nem 
dolgozhatnak. A városi tanács leg­
utóbbi ülésén foglalkozva a kérdés­
sel, úgy határozott, hogy feliratot 
intéz a kereskedelmi miniszterhez, 
akitől kérni fogja, hogy engedje meg, 
miszerint a fürdőkben hétfőn délelőtt 
is dolgozhassanak a fodrászok.

— Tisztujitás a cipész-szak­
osztályban. A cipész-szakosztály 
ma, pénteken délután 6 órakor tartja 
meg lisztujitó ü'ését, amelyen — 
mivel az ülés másodszori összehí­
vás — a jelenlevő tagok számára 
való tekintet nélkül fog határozatot 
hozni. Az ülés tárgya: a szakosz­
tály tisztikarának megválasztása. Az 
ülés az Ipartestület kis tanácstermé­
ben lesz megtartva.

— Adócsalásért elitéltek egy 
hentest. Ferenczik Kálmán püspök­
ladányi lakos hentes és mészáros 
1925. januárjától júliusáig mintegy 
113 millió korona üzleti forgalmából 
csak 53 millió koronát vallott be s 
a különbözet után nem rótta le a 
forgalmiadót. Két forgalmiadó el 
lenőr egy rovancsolás alkalmával 
rájött a csalásra és feljelentést tettek 
Ferenczik ellen. A debreceni tör­
vényszék Balog tanácsa tegnap vonta 
adócsalás rétsége miatt felelősségre 
s a bizonyítás befejezése után bű­
nösnek mondva ki, 40 pengő pénz­
büntetésre ítélte, kötelezte továbbá 
1108 pengő büntetéspénz megfize­
tésére a debreceni pénzügyigazgató 
ság részére Az ítélet jogerős.

— A tépei verekedés miatt 
négy cigányt letartóztattak. A 
napokban beszámoltunk arról a Tépe 
községi cigány-verekedésről, amely­
nek egyik szereplője, Makula Péter 
áldozata lett. A vizsgálat levezeté­
sére Preineszberger Jenő, a központi 

' vizsgálóbiróság elnöke személyesen 
utazott ki a helyszínre, ahol több 
cigányt hallgatott ki, akik közül 

! Makula Lászlót, Szilágyi Gusztávot, 
Makula Pált és egy fiatalkorút le­
tartóztatott. Mindnégyójüket beszál 
litották a debreceni ügyészség fog 
házába.

I - Uj szert találtak fel a cu- 
' kor-betegség gyógyítására. Ber- 
| linből jelentik, hogy Stahl dr a 

berlini Charité assistense egy or­
vosi előadáson ismertette felfedezé- 

i sét, amellyel a cukorbajt meggyó 
gyitja. Az uj szer feleslegessé teszi 
a fájdalmas és kellemetlen inzulin 
injekciót.

— A pályaudvarokon egész nap 
lehet cukorkát árusítani. A keres­
kedelmi miniszter értesítette a városi 
tanácsot, hogy a jövőben az állomá­
sokon és a pályaudvarokon hétköz­
napokon, sőt vasárnap is egész nap 
lehet cukorkát és cukorkaféléket áru­
sítani.

— Szépirodalmi újdonságok. 
Zilaby Lajos: Két fogoly, Babits: 
Halál fiai, Dumas: Fekete tulipán, 
Takáts: Magyar múlt tárlójáról, tzen 
könyvek kaphatók Antally Jo«et 
könyvkereskedeseben.

— A Bélyeggyűjtők Egyesü­
letének közgyűlése. A debreceni 
Bélyeggyűjtők Egyesülete április 
24 én, vasárnap dé előtt fél 11 óra­
kor tartja a Gazdák biztositó szö­
vetkezetében (Ferencz József-ut 26. 
I em.) fo'yó évi rendes közgyűlését. 
Ez alkalommal előadás lesz tartva 
az 1874. évi magyar bélyeg ismer­
tető jeleiről is közgyűlés után nagy 
ingyenes bélyeg sorsolás. Minden 
bélyeggyűjtő ott legyen. A közgyű­
lésen az érdeklődőket szívesen látjuk.

— Dohány termelési verseny. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
által meghirdetett dohánytermelési 
verseny oly nagy érdeklődést kel 
tett a kamarakerület dohánytermelői 
körében, hogy bár a jelentkezési 
határidő már lejárt, még most is 
tömegesen érkeznek résztvételi be­
jelentések a Kamarához. Épen ezért 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elhatározta, hogy a bejelentési ha­
táridőt május 1 ig meghosszabbítja 
s ezen körülményre a dohánytermelő 
gazdaközönség figyelmét ezúton is 
felhívja. A versenyben résztvenni 
szándékozó dohánytermelők a do­
hánytermelési verseny részletes fel­
iételeiről tájékozást szerezhetnek a 
Kamara hivatalos lapjának a „Ti­
szántúlt Gazdák“ nak április 10 iki 
számából, de ezenkívül is megküldi 
a Kamara az érdeHődő termelőknek 
a részletes feltételeket.

— ÁBRAHÁM ISTVÁN udvari 
fényképész kéri a n. é közön­
séget kirakatainak megtekintésére. 
Volt Kozmann műterem._______

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora: 

Az előadások este 8 órakor kezdődnek.
Péntek A) bérlet; Troubadour, opera. 

(Utoljára.)
Szombat este ; Csókról-csókra, operett. 

Bemutató.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Nen 

nösü.ök. — (Mérsékelt helyárak.)
Vasárnap este bérletszünet: Csókról- 

csókra
Hétfő A) bérlet. Csókról-cjókra.

Változatlanul forró siker mel­
lett folynak a Troubadour elő­
adásai Csütörtökön immár harmad­
ízben töltötte meg a régen látott 
előkelő zeneértö publikum a Cso­
konai-szinház nézőterét a Troubadour 
előadásának végighallgatására. Deb­
recen magyar közönsége ezzel im­
pozáns módon cáfolta meg azt a 
tendenciózusan hamis beállítást, 
mintha nem volna igénye az opera­
zene. Az alantas indítékokból eredő 
mesterkedésekre pedig az a párat­
lanul forró ünneplés volt a csattanó 
válasz, amely K. Voith Ilonkát ma, 
a harmadik előadáson is többször a 
vasfüggöny elé szólította. Osztoztak 
a sikerben Szathmáry karnagy, Tímár 
11a, Antal Károly és Szórád Ferenc, 
akinek pompás Strettáját ,ma kétszer 
kellett ismételnie. A publikum szá­
mából és összetételéből, valamint a 
lelkes hangulatból teljes biztonság 
gai lehet következtetni a holnapi 
előadás sikerére is s igy előrelátható 
az a páratlanul álló eredmény, hogy 
operaelőadás, hónap végén, négyszer 
egymás után kitűzve mindvégig telt 
hazakkal tesz tanúbizonyságot a deb­
receni publikum annyiszor lekicsi­
nyelt és elvitatott müizlése mellett.

ÉRTESÍTEM
a n. é. közönséget, hogy lisztüzletemet Nyugati-utca 42 szám alól 
Csapó-utca iparostanonc palotába helyeztem át, hol elsőrendű 
Körner-malmi liszttel állok tisztelt vevőim rendelkezésére, legolcsóbb 

napi árban, kicsinyben és nagyban.

Mozgó&zinházak közleményeit
Péntek—vasárnap :

Apollo
Két sláger egy előadásban : I. Ne­

héz a levegőből élni, vígjáték attrakció
7 felvonáiban. A tévedés okozta hely­
zetek mindég a legtöbb komikummal 
bírnak. A hír téveszti meg egy kisebb 
város közönségét is és mintegy ráérő- 
szakot ja a főszereplőre, hogy ő dollár- 
milliomos. E helyzetet akarva nem ■ 
akarva kell megjátszania, amiből a 
leglehetetlenebb dolgok sülnek ki, 
folytonos nevetésben tartván a közön­
séget. Maga a téma is szokatlan, 
amennyiben a város ügyei a határban 
levő vizesét eladásából rendeződnek. 
Reginald Denny és Marion N<xon 
kabinetalakitást nyújtanak. Ezt követi 
Az álarcos kapitány (Az ördöngős 
Ransoo) színmű 7 felvonásban, a fő­
szerepekben Richard Barthelmess és 
Dorothy Msckail. Egy minden részé­
ben igen érdekes film, nemcsak me­
séjének drámai részénél fogva, de 
annál a szokatlan környezetnél fogva 
is, amelyben játsszák. A hős már 
csaknem elbukik a hamis bizonyítékok 
súlya alatt, de mégis diadalmaskodik 
az igazság es a szerelem,

Vígszínház 
Világattrakció I Valentino legutolsó 

filmje : A seik fia, napkeleti történet
8 felvonásban. Valentino neve nem 
frázis, amikor mondjuk, hogy fogalom 
a filmjáték terén. Az esztétikai szép­
nek a fogalma, a férfi szépiégért lei-

I kesúlők szemeiben. A seik fia Va- 
lentinonak utolsó filmje. Ez a nap­
keleti történet elragadó és kápráztató 
sivatag felvételeivel bő alkalmat nyújt 
Valentinonak, hogy jelmezes kettős 
szerepében világhírű művészetét be 
mulassa. Ebben szinte felülmúlja őt 
játszótársa Bánky Vilma, aki meg­
döbbentő erővel fejezi ki nehéz sze­
repének minden mozzanatai. A film 
bemutatója ünnepe e filmszínész hal­
hatatlanságának és a művészetért való 
lelkesedésen kívül, csak a lenagyobb 
sajnálatot váltja ki Valentino kotai 
elhunyta körül Megelőzi: A tenger 
árvái cimü mozgalmai drámai játék, 
amely a tengerész életnek és a ten­
geri viharnak tökéletes jelenitéaével 
köti le a néző figyelmét.

Szómba ól az Urániában:

Két sláger egy előadásban : Far­
sangi mámor (A karnevál hercege), 
színmű 7 felvonásban. A könnyű 
operettszerü mesék romantikus szemé- 
lyesitője Harry Liedtke, aki e térén 

I a legelső filmművészek egyike. A far 
sangi mámorban kissé más szerepkört 
tölt be, a közönségnek teljes meg­
elégedésére, mert Harry Liedike rég 
volt ilyen jó és sokoldalú, mint ebben 
a azerepében. A fővárosi mozgókban 
a legnagyobb érdeklődést váltotta ki 
e film. Megelőzi A néma lovas cow­
boy történet 5 fejezetben, amelynek 

i sikerét biztosítja a főszereplő Fred 
, Thompson.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

Tisztelettel
TERNER BÉLA.
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RTŐZSDE
A pengő Zürichben 90.70
Bo4q»o.t 90 70, B«li. 123.21. -, N.wyoA 

519 «7.30. Lo.do. 2575.— , P»ii> 
Mite*ó26 4Z, Prí|«IM0 5 Btls<»d 9 B.7Í, 
Ss/fia------ B«k.,<■•'. 3 21, VanÖ —. ,
Bécs 7J.IP.-. HoU.adi. 2C9.-,

“ e““e
Gabonatőzsde

A U«sír»pi»c«>» • 76 kr •• fús»’iééW bv 
iái 33 10-55 .« »S»* •*<"
■uá» balti 32.3 —32,90. a IOS1OI 26 80— 
77 kfV»»'2k- . „

A lerafo)cikkei piacán a lengetil /V»>U 
2 50 • inból 22- 22,6 ‘ pen|5»«l 
As áipifáák pii<* i> • ••fpiic tilj««» és-

Allatvésár
A ••rtácíiáfoi i«<«d«ó voll oi iiáoys”- 

Ank: »iiis«ii»o öro, !■ ',72 1 76, !*• 
, 52—1,6 , fiiul eoUs 1 86—1,9', káispei 
1,80- I 84, Söoiyi 1,48—1,52, iiedott M- 
lop» 17 —',76 »»jól tuMoiiú ',83—181 
osast ki-k-ol. Staloooii Hlsoitú ?,< 4— 
z,>2, *»»oti tia'oaoi I 80. ; búi 2,16—2,40, 
uir y.Ct-?,'8 pesti kg kitt-

Nyllttér
Tavaszra

ai össze* előkelő fővárosi divatszi 
aek festését és alkalmi női és féri 
ruhák vegytisztítását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztító mflintézet (Bika 

udvar és Péterfia-n. 30) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen
■ rovatban költöttekért nem vállal fele- 

ttaéget a axerkeeztőeég.

Szent Unna Divatházban
Szent Annna-utca 2. szám, 
a következő cikkek kirakathiány 
miatt mélyen leszállított árakért 

lesznek kiárusítva :
Finom kemény elejti férfiingek, finom 
picéelejü féfiingek, finom selyem puplin 
és rajéelejü és szineselejü puha férfi­
ingek 2 gallérral. Kézelők, gallérok, se­
lyem nyakkendők igen nagyválasztékban.

„Bankó*1 "féle temetkezési vállalata
Uj OzlttheljisÉgta: Kossuth-utca 3. sz. a.

Telefon nappal: 322. Éjjel: 66.

temetést a legolcsóbban 
vállal.

Saját fakoporsógyár. Egyetemi kli­
nikák, Debrecen sz. kir. város, állami 
gyermekmenhely stb. szállítója.

Vagyontalanok, hozzátartozók nélkül elhaltak temetése 
ügyében díjtalanul ad felvilágosítást.

10 10
kitűnő pompás

magyar ifó könyvét

versek
Elbe-

BARTA LAJOS: Elsülyedt világ. El­
beszélések

FARKAS IMRE: Melódia. Uj
FARKAS IMRE: Szent tavasz 

szélések.
HAJÓ SÁNDOR: Az ötvenéves férfi.
HARSANY1 ZSOLT: A féltékeny költő.

Kupiék, dalok, sanzonok
KAFFKA MARGIT: Csendes válságok.
KARINTHY FRIGYES: Ne bántsuk 

egymást.
KOSZTOLÁNYI DEZSŐ: A rossz or 

vos. Regény.
LIPTAI IMRE : Kegyelmes Uram. Szín­

padi komédia és más jelenetek
SZÉP ERNŐ: Régi kedvünk. Versek.

pengő pengőért

rendelheti meg április 30-ig a

könyvosztályánál 
Budapest, V., Akadémia u. 10.

Bérmentes küldés és csoma­
golásért 1 pengőt számítunk.

■■■■■■■■■■■■■■mai»»

Mí JL w JL agyar ember csak many at la­
pot olvashat. — Kávéuázb a,.

' borbélynál, újságárusnál követeli»' - 
H AJDUFÖLD •»''ll!
■ ■■■■■■■»■% s 9»» m

aprohirdetesek
LAKAS

3—4 •vobés lakást keresünk, lehető­
leg központban, lelépésért vagy , 
atanybétiti. Citn a kiadóhivatalban I

I
EGY kit szoba, nyári konyha, speiz 

magánosnak vagy egy párnak | 
lelépés nélkül kiadó. Cun a k1 j 
adóban. 779

KIADÓ 2 ágyai bútorozott azoba 
központi fűtéssel és világítással egy- 
vagy két úri ember tésZere május 
l-re. Simonyi ut 18/b. 783

MODERN szoba, konyha, előszói a . 
kiadó május l-ére Eötvös-ulcában.
Értekezni Vitáriusnál, Piac utca 16. >

784 i
KÜLONBEJÁRATU utcai butoro i 

zott szoba azonnal kiadó. Zöldfá­
ul ca 9. 786

EGY különbejáratu utcai bútorozott ’ 
szoba azonnal kiadó. Vígkedvű Mi­
hály utca 28. 787

KÜLONBEJÁRATU utcai parkettes 
garzon lakas előszobával kiadó. 
Barna-utca 15. 785

KIADÓ május l-re 3 szoba, elő 
szoba, konyha, mellékhelyiségek.
Honvéd-u’ca 36. sz. 387

AJÁNLAT
BÁRTFA-FÜRDŐN, kiét fekvésű, 

kifogástalanul tiszta magánviüábaa, 
nyaraiéira egy-, két- vagy több 
szobás lakosztályok igen jU ányos 
áron, tetszet sieim'i időre elöje- 
gyezhetök. Retzlelei tajékozát a ' 
Hajduföld kiadóhivatala u'jan *z3- 
rezhetö. 709

KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja­
vít Szabó műszerész, Varga utca 9< 
Kerékpár kölcsönzés. 670

GAZDÁ3ZOKNAK ét mát intelli­
gens uraknak elsőrendű házi koiztot 
adok. Peterfia utca 16. L-.lkészné,

ÜDÜLNI vágyókat, gyomorsúlyedéses 
betegeket, vérszegényeket elfogad 
uricsalád csodás fekvé«ü Tusnádou, 
Bővebbet Koppányi, Török Baliat- 
utca 25. 738

FÉNYKÉPÉSZNEK, m ü eremnek, 
varrodának vagy .irodának bérbeadó 
a „Müvétzház“ helyisége. Batihyény- 
utca 14 , ügyvédi iroda. 3J9

MOSNI, vasalni házhoz megyek meg­
hívásra, olcsóért. Citn Bagossyné 
Ösuet telep, Bauer-u ca II. 782

SZÍNHÁZBAN legjobb földszinti 
páholyberlet (A) gyászért átadó. 
Cttnem a kiadóban. 788

FÜSZERÜZLET 14 éve egy kéz­
ben, korlátolt itaimérésíel, 2 szo­
bát, konyhái lakással. Bizius még- 
élhetét. Más vállalkozás iisiatt méius 
I re atado. Borbély Ferenc, Víg 
kedvű Mihály uica 25. 789

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromas, zamatot, a vevő elölt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II sz. 157

KERESLET
15—30 ezer pengővel alkalmi vállal 

kozáahoz’csendes tártat keretek. Ko­
moly ajánlatot .Vállalkozni“ jel 
igére a kiadóba kérek

KVÁRTÉLYOS (elvé étik. Bővebbet 
a házfelügyelőnél Piac-u. 59

EGY mindenei ét egy tzakáctnő jó 
bizonyítványokkal jelentkezzék. — 
Pite utca 28/B. II. Ctanak. 790

ELADÁS

ELADÓ 4 HP gazdazdaaági gőz- 
cséplö garnitúra, teljes felszerelés 
tel. Hajdúböszörmény, Báthori Gá­
bor-utca 3357.

HÁZBONTÁSBÓL kikerült 
tégla, fa ét egyéb anyag 
Simonyi ut 21.

KÉTCOLLOS kuldövelr ét I 
ajtó eladó. Arany Janót 57.

781 
ócak* 

oladó.
777 

tapéta- 
. 788

Legforgalmasabb 
helyeken

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEIN&R-iroda,
PIAC-UTCA 19, II. EMELET.
Ugyanott jókarban levő zsakett öl- 
tó;iy magasabb alukrsalt'olcsón eladó.

Í
Fiyyeteoű . 1

Tisztelettel értesítjük a* nagyérdéitili i 
közönséget, hogy a

műhelyünket megnyitóitok, ! 
melyben elvállalunk perzsa és minden­
féle szőnyeg mosását, portalanítását, 

3 annak jókarbantartását és évi kezelését. 
1 Hívásra házhoz is megyünk.

t Mónus és Méhész
| Szent Anna-utca 1L sz&m. |

K fl ■ ■ ■ HE ESS SIC

. i

; «M

I W BILÓiL %

I
 Legszebb színekben, kiváló minőségben, 
nagyon olcsón kajthüták STEiéW festék­
üzletben., Piac-utca iO-.,firkával szemben. 
Poloska ég svább®f’ár irtából nagyraktár.

HÜW W*'M'1' sis

lányi hölgyfodrász
KIRÁLY-UTCA 2.

Hetiné hajfestés minden szín­
ben. Manikűr és ondolálás.
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